

# Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник  
27 января  
1976 года

№ 11 (4579)

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР,  
ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

## О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год

В девятой пятилетке наша страна значительно продвинулась вперед в решении задач коммунистического строительства. Дальнейшее развитие получили все отрасли народного хозяйства, существенно повысился материальный и культурный уровень жизни советских людей. Эти достижения — результат самоотверженного труда рабочего класса, физического крестьянства, интеллигенции, всего советского народа, результат организаторской и политической работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Важную роль в выполнении производственных планов, повышении производительности труда и улучшении других качественных показателей работы, воспитании коммунистического отношения к труду сыграло социалистическое соревнование, которое поднялось на новую, более высокую ступень.

В обстановке большого политического и трудового подъема началась десятая пятилетка. В ответ на призыв партии — встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями — работники всех отраслей народного хозяйства активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

С инициативой «Пятилетке качества — рабочую гарантию» выступили передовые бригады и коллективы московских предприятий. В Ленинграде широкое распространение получает движение «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». Дальнейшее применение опыта предприятий Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции, а также предприятий Свердловской области по открытию рабочими, инженерно-техническими работниками лицевых счетов экономии. Ширится соревнование передовых бригад угольной и горнорудной промышленности за наи-

вышнюю производительность труда. Работники сельского хозяйства Алтайского края и Ростовской области выступили инициаторами соревнования за максимальное использование всех резервов колхозного и совхозного производства, за высокий урожай. Коллективы ряда строительных и монтажных организаций, предприятий машиностроения развертывают социалистическое соревнование за ускорение строительства предприятий легкой и пищевой промышленности, сокращение сроков изготовления оборудования для них и быстрейшее освоение новых мощностей.

Поддерживая и одобряя творческую инициативу трудящихся, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственным руководителям направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!».

Сосредоточить усилия соревновущихся на решении следующих основных задач:

1. Повышении эффективности и качества работы каждого труда коллектива. Дальнейшее применение опыта предприятий Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции, а также предприятий Свердловской области по открытию рабочими, инженерно-техническими работниками лицевых счетов экономии. Ширится соревнование передовых бригад угольной и горнорудной промышленности за наи-

вышнюю производительность труда на основе дальнейшего усилния научно-технического прогресса, повышения квали-

фикации и профессионального мастерства работников, совершенствования организации труда, производства и управления, лучшего использования рабочего времени;

2. Более эффективном использовании производственных фондов, повышении коэффициента сменности работы машин и оборудования, сокращении сроков освоения вновь вводимых мощностей и достижения проектных технико-экономических показателей;
3. Усилием режима экономии, снижением себестоимости и материала-емкости выпускаемой продукции, обеспечении хозяйственного, рабочего отношения к использованию сырья, материалов, энергии и других материальных, а также финансовых ресурсов;
4. Повышением эффективности научных исследований, ускорением использования их результатов в народном хозяйстве, создании и быстрейшем внедрении в производство прогрессивных материалов и технологических процессов, новых машин и оборудования, снижении их веса, повышении их долговечности и надежности;

увеличением выпуска продукции при обязательном выполнении плановых заданий по установленной номенклатуре и ассортименту, кооперированных поставок и договорных обязательств, расширении на предприятиях всех отраслей народного хозяйства производства высококачественных товаров народного потребления;

всемерном увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей, картофеля и других продуктов земледелия и животноводства, успешном выполнении и перевыполнении каждым колхозом и совхозом планов по продаже государству сельскохозяйственной продукции, более эффективном использовании земли, техники, удобрений;

сокращении сроков и стоимости строительства, расширении технического перевооружения;

(Окончание на 2-й стр.).

## XXXIV Башкирская областная партийная конференция

23 января в Уфе начала работу XXXIV Башкирская областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь Уфимского горкома КПСС Е. В. Куликов, первый секретарь Илишевского райкома КПСС Т. Л. Рашианов, первый секретарь Стерлитамакского горкома КПСС Е. Г. Щебланова, первый секретарь Хайбуллинского райкома КПСС Г. Г. Якупов, первый секретарь Белорецкого горкома КПСС В. К. Сурин, председатель колхоза имени Салавата Стерлитамакского района Герой Социалистического Труда Р. Г. Багаутдинов, машинист Салаватской ТЭЦ Х. Т. Нурисламов, директор Уфимского моторостроительного завода М. А. Ферин, свинарка колхоза «Маяк» Куцнаренковского района З. М. Аюрова, ректор Башкирского государственного университета имени 40-летия Октября Ш. Х. Чанбарисов, первый секретарь Благовещенского райкома КПСС М. А. Байрушин, тракторист Араслановского совхоза Мелеузовского района, секретарь цеховой партийной организации А. А. Погорелов, начальник производственного объединения «Башнефтехимзаводы» А. М. Петров.

Единодушно под бурные продолжительные аплодисменты делегаты избрали почетный президиум конференции в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Избираются руководящие органы конференции.

Единогласно утверждается новострекция дня конференции:

1. Отчет Башкирского обкома КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.
3. О проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».
4. Выборы областного комитета КПСС.
5. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.
6. Выборы делегатов на XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

С отчетным докладом о работе Башкирского обкома КПСС выступил первый секретарь обкома партии М. З. Шакиров.

Доклад о работе ревизионной комиссии областной партийной организации сделал председатель комиссии Ш. С. Сулейманов.

В прениях по отчетным докладам областного комитета

## Учеба секретарей парторганизаций

В райкоме КПСС состоялся семинар секретарей цеховых и первичных парторганизаций района.

По итогам взаимопроверки учебы в сети партийного просвещения между партийными организациями с информацией выступили: Б. И. Багишаев по Бурибаевскому рудоуправлению, П. И. Потапцев по Маканскому совхозу, а А. А. Галлямов рассказал о постановке политучебы коммунистов в Матраевском совхозе.

Затем участники семинара прослушали лекции: «Ленинские организационные основы партии, нормы партийной жизни и принципы партийного руководства», «Организация массово-политической работы среди трудящихся. Руководство экономическим образованием трудящихся», «Партийный учет членов и кандидатов в члены КПСС», с которыми выступили заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Овчинников, заведующий парткабинетом РК КПСС А. Н. Голубцов и заведующая сектором партучета Н. А. Федоренко.

Семинаром руководил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов.

Кто сколько задержал снега на полях к 20 января 1976 года.

	Им. Калинина	Сакмар	Им. Салавата	Совхозы:
Акъярский	7762	41		
Матраевский	5450	32		
Маканский	5000	31		
Таналыкский	1400	10		
Степной	450	9		
Хайбуллинский	400	3		
ПО РАЙОНУ:	27202	23		

# О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год

(Оконч. Нач. на 1-й стр.).

жения и реконструкции действующих предприятий, применении прогрессивных методов ведения строительно-монтажных работ, высокоеэффективных материалов и конструкций, совершенствовании проектирования зданий и сооружений;

улучшении обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами транспорта и связи, быстройшей доставке грузов потребителям, сокращении издержек, нерациональных перевозок, более полном использовании транспортных средств;

улучшении работы всех отраслей непроизводственной сферы, расширении объемов и видов услуг, внедрении прогрессивных форм и методов обслуживания населения, повышении культуры в работе.

2. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, министерствам и ведомствам всемерно использовать накопленный опыт организаций всенародного социалистического соревнования. Постоянно совершенствовать социалистическое соревнование коллективов предприятий, цехов, смешанных бригад, участков, отделений, ферм и звеньев, а также индивидуальное соревнование рабочих и колхозников и соревнование по профессиям.

Особое внимание обратить на развертывание соревнования коллективов предприятий и организаций, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллегиями предприятий, выпускающих готовую продукцию, в целях значительного повышения ее качества и достижения высокого народнохозяйственного эффекта. Укреплять творческое содружество работников науки и производства.

Обеспечивать необходимые условия для успешного выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками принятых социалистических обязательств и встречных планов. Добиваться дальнейшего повышения действенности социалистического соревнования. Воспитывать советских людей в духе коммунистического отношения к труду, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Настойчиво внедрять опыт работы новаторов, передовых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников — победителей социалистического соревнова-

ния, добившихся наивысших показателей в отрасли. Министерствам и ведомствам усилить контроль за разработкой и выполнением ежегодных планов внедрения передового опыта. Организовать в 1976 году изучение опыта предприятий, строек, колхозов, совхозов и других организаций, которые будут удостоены памятных знаков ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За доблестный труд в девятой пятилетке».

Партийным органам, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам принять необходимые меры к дальнейшему повышению качества трудового воспитания молодежи, развитию наставничества передаче молодым рабочим и колхозникам опыта кадровых работников, героических традиций рабочего класса и колхозного крестьянства.

3. Организовать в 1976 году Всесоюзное социалистическое соревнование:

союзных и автономных республик, краев и областей с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами;

городов и городских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

национальных округов и сельских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

коллективов предприятий, объединений, строек, научно-исследовательских и других организаций и учреждений с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

колхозов, совхозов, агропромышленных объединений, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций (независимо от ведомственной подчиненности), а также научно-исследовательских учреждений системы Министерства сельского хозяйства СССР с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

бригад, участков, отделений, ферм, звеньев с вручением победителям: в промышленности, строительстве и на транспорте — почетных вымпелов

министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов, а членам бригад (участков), награжденных вымпелами, — почетных дипломов и памятных подарков; в сельском хозяйстве — почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков;

комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллектику» с дипломами и денежными премиями;

рабочих и колхозников ведущих профессий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков;

4. Учредить для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, добившихся высоких производственных показателей в социалистическом соревновании, единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования».

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями к правительственные наградам:

наиболее отличившихся передовиков производства, членов бригад, участков, отделений, ферм, звеньев за достижение наивысшего уровня производительности труда и качества продукции в отрасли и других выдающихся результатов в труде;

лучшие предприятия, стройки, колхозы, совхозы и другие организации, добившиеся особо крупных успехов в повышении эффективности производства и качества продукции, выполнении плановых заданий.

Присуждать за выдающиеся достижения в труде Государственные премии СССР передовикам социалистического соревнования — рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, коллегиям бригад, участков, отделений, ферм и звеньев.

5. Принять:

- предложение ВЦСПС о выделении для поощрения передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства 100 тысяч льготных туристских путевок для поездки по Советскому Союзу и в братские социалистические страны;
- предложение ЦК ВЛКСМ: о присуждении премий Ленинского комсомола комсо-

мольско-молодежным коллективам и молодым производственникам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании;

об учреждении вымпелов ЦК ВЛКСМ для награждения комсомольско-молодежных коллективов, добившихся лучших показателей в социалистическом соревновании;

о выделении победителям социалистического соревнования 30 тысяч льготных туристских путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны.

6. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям использовать все средства пропаганды, устной и на глядной агитации, систему экономического образования для развития и повышения действенности соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, выполнение плановых заданий, для обеспечения гласности итогов соревнования и распространения передового опыта.

Редакциям центральных и местных газет, журналов и издательств, Государственно му комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии, систематически и широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования. На конкретных примерах всесторонне раскрывать воспитательную роль соревнования, показывать лучший производственный опыт, решительно выступать против недостатков и формализма в соревновании.

Продолжить выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, посвященных показу хода и результатов Всесоюзного социалистического соревнования. Регулярно вести радио- и телепрограммы «Дневник социалистического соревнования».

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся страны, активно включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями встретят ХХV съезд Коммунистической партии Советского Союза, обеспечив повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год и тем самым внесут достойный вклад в осуществление величественных задач десятой пятилетки.

## От края до края

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ



С начала девятой пятилетки в Тульской области сданы в эксплуатацию 13 больниц и лечебных корпусов более чем на 5 тысяч коек и 22 поликлиники почти на 10 тысяч посещений. Это значительно больше, чем намечалось планом.

В этом году в областном центре введен в строй «Городок здоровья». В него входят областная больница на 1.100 коек и поликлиника на 1200 посещений. Большой комплекс, раскинувшийся на площади в несколько десятков гектаров, оснащен самой совершенной аппаратурой.

НА СНИМКЕ: врач-реаниматолог областной больницы Е. А. Семушин (на переднем плане) готовит к работе спирограф, с помощью которого исследуются функции легких.

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

\* НОВГОРОД. В строй действующих вступил завод железобетонных изделий объединения «Новгородмелиорация». Новое предприятие полностью обеспечит все объекты мелиорации в области железобетонными трубами, деталями мостов и других гидротехнических сооружений.

\* КОСТРОМА. Агрегаты Костромской ГРЭС выработали миллиардный киловатт-час электроэнергии с начала года. Расход топлива на киловатт-час снижен против нормы на 2 грамма. За счет этого сэкономлено более тысячи тонн мазута.

\* ТЮМЕНЬ. На полмесяца раньше намеченного срока промысловики Западной Сибири добыли десятимиллионную с начала года тонну нефти. Такого успеха сибиряки добились впервые. Опередить график подразделениям Главтюменнефтегаза помогло социалистическое соревнование в честь ХХV съезда КПСС.

\* ТАГАНРОГ. Коллектив Таганрогского комбайнового завода решил ко дню открытия ХХV съезда КПСС выпустить 25 сверхплановых комбайнов «Колос».

Вахта в честь XXV съезда КПСС

## Зимний „заряд“ полей

Хлеборобы Маканского совхоза активно включились в проведение зимних агромероприятий и в первую очередь в задержание снега на сельхозных полях.

**ЦЕНТРАЛЬНОЕ отделение.** Посевы нашего отделения размещаются более чем на 10 тысячах гектаров. Поля ровные, с небольшим уклоном на незначительных площадях. Ветер гуляет из конца в конец. Поэтому обязательно нужно задерживать снег. Если до первой половины января на большинстве полей эту работу проводить не было возможности из-за низкого снежного покрова, то теперь эта работа идет организованно. Трактористы Рауль Ахметов, Геннадий Ахтямов, Николай Берест, Владимир Середа рабочие дни проводят на полях, бороздя их снегопахами. Каждый из них дневную норму выполняет на 110—115 процентов.

Л. Кулиненко,  
бригадир тракторной  
бригады.

### НОВО-ВОЗДВИЖЕНСКОЕ

отделение. Более чем на двух тысячах гектаров произведено снегозадержание при плане четыре тысячи. Трактористы Леонид Махиборода, Николай Оноприенко, Григорий Васильченко, Федор Булыменко, не считаясь со временем, спешат задержать снег на полях пока сильный порывистый ветер не унес его в овраги и лощины. Снежные валы они делают через каждые пять—шесть метров, а на крутых склонах еще чаще. В своей работе они применяют самые разнообразные методы задержания снега. Это валование поперек господствующих ветров и перекрестный, и спиральный методы. Ребята стараются. Каждый механизатор дневную норму выработки выполняет на 115—120 процентов при хорошем качестве. И эффективность снегозадержания уже ощущается. Там, где эта работа была проведена в начале января, снежный покров достигает 25—35, а местами и более сантиметров. Мы планируем

не только выполнить задание — провести снегозадержание на площади 4000 га, а в два раза больше.

В. Кузнецов,  
бригадир тракторной  
бригады.

### МАМБЕТОВСКОЕ отделение.

За последние дни на полях с раннего утра и до позднего вечера слышен гул тракторных моторов. Это Шакирьян Нафиков, Акмалетдин Мамбетов, Гаджи Каипов, Иманбай Атнагулов и Авхадей Мамбетов водят свои трактора со снегопахами по заснеженным полям отделения. Благодаря их повседневным стараниям только за последние дни января произведено снегозадержание на площади около двух тысяч гектаров. Если в начале месяца эту работу мы проводили выборочно, то теперь подряд. Особое значение мы придаём качественному выполнению этой работы, чтобы снежные валы располагались друг от друга на расстоянии не более 5—6 метров и поперек господствующих ветров.

З. Ахметов,  
управляющий отделением.

На этом снимке вы видите бригадира-рамщика строительного цеха Бурибашевского рудоуправления Гирфана Юмагузовича Шарипова. Завершающий год девя-

той пятилетки он закончил неплохими результатами, перевыполняя сменную норму на 120—130 процентов и более. Бригада выпускает пиломатериалы для шахты и

строящихся или ремонтирующихся объектов.

Бригада коммунистического труда Г. Ю. Шарипова в честь съезда родной партии взяла повышенное обязательство — выполнять сменную норму на 140 процентов.

— Работаю я в рудоуправлении давно, с 1957 года, — рассказывает Гирфан Юмагузович Шарипов. — Специальность свою я люблю, хотя не редко бывают и трудности. Но ребята стараются не подкачать. Думаем, что взятое обязательство нами будет выполнено с честью.

За свои трудовые успехи Г. Ю. Шарипов награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Почетными грамотами рудоуправления, а также значками победителя соцсоревнования 1973, 1974 годов.

На снимке: Г. Ю. Шарипов у станка.

Фото В. Усманова.



АНАЛИЗ качества молока, проданного колхозами и совхозами района государству в 1975 году

Наименование хозяйства	Сдано (в и.)		По группам жирности	По сортам			Эконом. эффект в руб.
	фактическое	зачислено		I	II	III	
<b>КОЛХОЗЫ:</b>							
Им. Фрунзе	3751	3835	3,78	1808	1649	378	1458
Новый путь	6984	6919	3,66	2982	3375	562	2098
Кр. доброволец	8128	8194	3,73	1919	5043	1232	997
Им. Калинина	3045	3206	3,89	1113	661	2126	741
Кр. знамя	8120	8172	3,72	4276	3185	711	4123
Им. Ленина	15818	16474	3,85	8179	5707	2498	7608
Сакмар	623	607	3,6	—	91	516	—
Им. Салавата	—	—	—	—	—	—	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>							
Акъярский	16267	16236	3,69	6541	7046	2649	3757
Таналыкский	22981	23412	3,76	15059	7640	713	11584
Хайбуллинский	15720	15476	3,64	8595	5077	1804	6028
Маканский	21003	21079	3,71	12885	7400	794	9276
Матраевский	22582	22617	3,7	3016	15726	3875	—
Степной	6010	6091	3,74	2699	2165	1227	1460
По району:	151032	152318	3,73	6907265626	17620	49130	62094
							41094
							98202

## Сохраним семена картофеля

В народе говорят, что картофель — второй хлеб. Да, трудно повару столовой или домохозяйке разнообразить блюда без этого продукта. И хозяйства района, хотя и не из больших площадях, сажают его. Вот для этой цели с большими трудностями осенью прошлого года были приобретены семена картофеля.

Главное теперь — сохранить их, ибо некоторые семена положены на хранение влажными, побитыми, порезанными и болтыми. Это еще раз говорит о том, что за состоянием семян картофеля надо установить постоянное наблюдение.

Сейчас необходимо перебрать их. В конце 1975 года была проведена переборка картофеля в колхозе «Красный доброволец», где 30 процентов пришло в негодность. Остальные хозяйства пока еще переборкой картофеля не

занимаются, а обстановка сегодняшнего дня настоятельно требует повсеместного проведения переборки семенного картофеля.

Там, где теплые, светлые и просторные овощехранилища, надо организовать сушку картофеля. И как бы это ни было трудно, организовать надежное хранение здоровых семян картофеля на многогранных деревянных стеллажах с насыпью его пелотистым слоем, лучше с вентиляцией воздуха.

В оздоровительной работе с картофелем колхозам и совхозам района большую помощь могут оказать учащиеся восьмилетних и средних школ, а также исполкомы сельских Советов по мобилизации на эту работу домохозяек.

А. Бундур,  
агроном управления сельского хозяйства исполкома райсовета.

## Что сделано — отлично!



Когда говорят, что моторы из-под рук слесаря Василия Алексеевича всегда выходят с гарантией, в ответ он скромно говорит: «Всякое бывает». Но нам-то известно: что сделано руками Василия Алексеевича, то надежно.

Почти тридцать лет стоит Людженский на ремонте моторов, накопив большой практический опыт и давно стал настоящим мастером своего дела. У него V разряд. Это самый высокий. Нормы выработки ежемесячно выполняет на 140—150 процентов. Одним из первых в центральной ремонтной мастерской он выполнил личную пятилетку.

Высокая дисциплинированность, мастерство всегда сопутствуют его успеху. Вот почему Василий Алексеевич Людженский пользуется большим авторитетом в коллективе, с него берут пример в работе, поведении и общественных местах и в быту. На таких можно положиться и успешно выполнить задачи по подготовке техники к полевым работам нынешнего года, года XXV съезда партии.

М. Буранчин,  
заведующий мастерской Таналыкского совхоза.  
На снимке: В. А. Людженский.  
Фото В. Усманова.

На снимке: В. А. Людженский.  
Фото В. Усманова.

Колхозы и совхозы района в прошлом году получили прибавку на зачете 1236 центнеров молока. Хороший зачет получили колхозы имени Ленина 656, Таналыкский совхоз 431 и колхоз имени Калинина 161 центнер. А вот колхоз «Новый путь», «Сакмар», Акъярский и Матраевский совхозы в зачетном весе получили несколько меньше, чем сдали фактически. И особо «отличился» Хайбуллинский совхоз, потерявший на зачете 244 центнера молока.

Из всего отправленного молока на маслозавод кислотность ниже 18 градусов принято только 4331 центнер, или всего 2 процента. 23800 центнеров молока прошли кислотностью 19 и выше градусов. Очень много сдали молока повышенной кислотности колхозы «Красный доброволец» и «Новый путь», первый 2686, а второй 1628 центнеров, Акъярский совхоз 5293, Матраевский — 3807, Степной — 2663 и Маканский совхоз 2447 центнеров.

В прошлом году значительно улучшилась чистота сдаваемого молока. 45 процентов сдано молока первой и 43 процента второй группой и только 12 процентов третьей. Процент-то небольшой, но за ним кроется 17620 центнеров.

Значительно улучшилось качество молока по сортам. Третью часть сдаваемого молока государство от нас получило первым сортом. Правда, большая часть, 41 процент, сдана вторым сортом. Однако на маслозавод все еще поступает несортовое молоко. В прошлом году его поступило 41094 центнера, или 27 процентов. Много несортового молока сдали колхозы имени Ленина, «Красный доброволец», Акъярский, Матраевский и Хайбуллинский совхозы. Очень мало, всего 4309 центнеров, на молоконприемные пункты поступило охлажденного молока, это менее 8 процентов от общего количества.

Где повседневно уделяют внимание качеству сдаваемого молока, те хозяйства имеют и хорошую экономическую эффективность. Более 98 тысяч рублей дополнительно поступило в колхозные и совхозные кассы за качество.

В. Тумасова.



27 января исполняется 150 лет со дня рождения выдающегося русского писателя, великого сатирика Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина.

После окончания Уфимского производственного учебного комбината в 1968 году Валентина Старкова начала работать швеей по верхней одежде в Бурибаевской мастерской Хайбуллинского КБО. Сшитые ею пальто, костюмы, платья, брюки клиентам приходятся по вкусу.

Как хорошая производственница, Валентина Владимира имеет много поощрений. Она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В. В. Старкова досрочно, в сентябре 1975 года, выполнила задание девятой пятилетки. С тех пор она трудится в счет десятой пятилетки.

**НА СНИМКЕ:** В. В. Старкова за работой (на переднем плане).

Фото В. Усманова.

рина (1826—1889). Его имя стоит в одном ряду с именами Белинского, Чернышевского, Добролюбова, Некрасова. Идейный преемник «нестового Виссариона», М. Е. Салтыков-Щедрин вместе с Н. А. Некрасовым положил начало новому этапу в развитии русской сатиры—революционно-демократическому. В его произведениях заключены глубочайшие социальные обобщения, воссозданы все главные явления русской жизни.

Писатель обрушивал гневную сатиру, злой сарказм на многочисленные пороки русского общественного и политического строя, с непревзойденным мастерством обличал жестокость, произвол, взяточничество, бюрократизм правящих классов царской России.

Его гениальная «История одного города» явилась разящей сатирой на всю систему самодержавия. В романе «Господа Головлевы» Салтыков-Щедрин образом Порфирия Головлева (Иудушка) вынес самый беспощадный приговор крепостническому строю. Злободневным политическим содержанием были наполнены и «Сказки», в которых ярко проявился могучий комический дар, выразительность эзоповского языка писателя.

Ярким свидетельством революционного значения щедринской сатиры явилось использование образов его произведений в трудах В. И. Ленина.

(Фотохроника ТАСС).



## ТВ

### ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 27 января.

9.30—«Король и дамы». Мультфильм. 9.45—А. Штейн—«Поющие песни». Спектакль. 11.35—«Композитор П. И. Чайковский». 14.15—«Я люблю эту землю». Док-фильм. 14.30—«Мы знакомимся с природой!». 15.00—«Поэзия А. С. Пушкина в музыке». 16.00—В эфире—«Молодость». 16.45—«Объектив». 17.30—Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 18.00—Новости. 18.15—«Поэт Г. Ципола». 18.45—«Флаги над Гангом». Телеочерк. 19.15—«На экране кинокомедия». «Бриллиантовая рука». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—«Экран телевизионного фильма». «Сокровища республики». 22.45—Международный турнир по мини-футболу.

СРЕДА, 28 января.

9.30—«Творчество юных». 10.00—«На экране кинокомедия». «Бриллиантовая рука». Худ. фильм. 14.15—Док. фильмы твор-

ческого объединения «Экран»: «Встреча с Калугой», «Свет и тени острова Кюсю». 14.35—«Чрезвычайное поручение». Худ. фильм. 16.45—«Наука сегодня». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—«Планы партии—планы народа». 19.00—«От съезда к съезду. Советская Армения». 21.00—«Время». 21.30—«На улице Нежданово». 00.35—Международный турнир по мини-футболу.

ЧЕТВЕРГ, 29 января.

9.30—«Отзовитесь, горнисты!».

10.15—«Мустанг-иноходец». Худ. фильм. 11.25—«Поэт Г. Ципола». 14.25—Док. фильмы: «Огни Мещетор», «Я строю дом», «Бюрократический меридиан». 15.10—«Маяковский драматург». 16.15—«Шахматная школа», «Класс разрядников», «Эндшиль». 16.45—«Полевая почта «Подвига». 17.15—«Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00—Новости. 18.15—«Ленинский университет миллионов». Научные основы социально-экономической политики КПСС». 18.45—Концерт. 19.10—«Куба; год первого съезда». 19.40—«Такие высокие горы». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Вечер, посвященный 150-летию со дня рож-

дения М. Е. Салтыкова-Щедрина.

ПЯТНИЦА, 30 января.

9.30—«Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15—«Такие высокие горы». Худ. фильм. 14.20—Док. фильмы: «Рожденные летать», «Пилоты местных линий», «Свободный полет». 15.00—«Молодежь пламеты». 15.30—«Слово ученному». 15.45—«Экранизация литературных произведений». «Иудушка Головлев». Худ. фильм. 17.15—«Один за всех, все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«Ниточка и котенок». Мультифильм. 18.25—«Музикальный абонемент». А. Скрябин—Симфония № 2. 19.15—Премьера док. фильма «За стеной страха». 20.20—Международный турнир по мини-футболу. 21.00—«Время». 21.30—«Артлото».

СУББОТА, 31 января

9.30—Ребятам о зверятах». 10.00—«Для вас, родители!». 10.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00—Больше хороших товаров». 11.30—«Рассказы о художниках». 10.00—«Элегия влюбленным». Фильм-оперы. 12.15—«Трудная земля». док. фильм. 13.20—«Здоровье». 13.50—«Новости музыкальной жизни». 14.20—«Человек Земля. Вселенная». 14.50—«Джульбарс». Худ. фильм. 16.05—

## Читатель ставит вопрос

### Неудобное расписание

Мы, жители поселка Уфимска, возмущены поведением кондуктора и шофера автобуса по рейсу Самарск—Первомайск. 2 января в Акъяре мы сели на вечерний автобус в Уфимск. Нас было около двадцати пассажиров. Водитель, не доехав до столовой в Бурибае, высадил всех. Увидев бегущих пассажиров, он развернул машину мимо хозяйственного магазина и уехал в Самарск. Мы остались на остановке.

Сказать, что дороги не было, нельзя. Хотя утром и была метель, автобус в обед ходил к нам. Вечером возят молоко из Ново-Петровки и очищают дорогу всегда. Мы очень возмущены поведением кондуктора (к сожалению, фамилию не знаем). Она грубо кричала на весь автобус. Мы думаем, таким не место там работать.

Еще вот что. Нужно изменить расписание движения этого автобуса. Дело в том, что мы не успеваем добраться в аэропорт. Автобус утром стоит в Самарске 20 минут. Для какой цели? У них есть свой рейсовый автобус. Если не стоять эти 20

минут, то пассажиры вполне могут успеть к самолету.

Руководители Самарского автопредприятия ввели другое «новшество»: в 12 часов дня автобус едет из Акъяра и заезжает в парк вместе с пассажирами и там меняются водители. А на вечернем автобусе в Акъяре пассажирам стоять некуда. Сидятся самарские и бурибаевские. Такая толкучка, что только терпеть приходится. В Самарске автобус останавливается около каждого дома, развозя пассажиров. Справивается: для чего это делается?

Руководство Самарского АТП должно прислушаться к нашему голосу. Мы просим, чтобы автобус успевал к самолету и пассажиры не теряли лишнее время по дороге. Самое главное, маршрутное расписание движения автобусов должно быть удобным для всех пассажиров.

Е. Щурова,  
Т. Гаманович,  
С. Матушкин,  
Г. Кудакаева,  
М. Арсланов и  
другие.

п. Уфимск.

### А пункта так и нет

Еще два года назад была договоренность об открытии в Байгускарово приемного пункта КБО. Для этих целей была выделена комната в помещении сельского дома культуры. Пока готовилась комната, товары продавались на частной квартире. Установили также антенну, чтобы проверять отремонтированные телевизоры.

Радости у населения не было конца. Однако она бы-

ла не долгой. Пункт так и не стал работать по-настоящему. Сейчас у некоторых сломались телевизоры, радио, но ремонтировать их негде. Везти в Акъяр зимой трудно.

Может быть, дирекция КБО пошлет в Байгускарово мастера-наладчика? Работе ему найдется.

Роза Баймурзина.

Хотя письмо не опубликовано

### Трудностей не будет

Жители райцентра Ахметшина, Каримова, Синиева и другие написали в редакцию, о том, что в гастрономе кооппродмага часто образуется большая очередь во время продажи молока. Оно продаётся в хлебном отделе. Люди приходят за хлебом, а тут некоторые покупают молоко.

Письмо было направлено директору кооппродмага Хакимову З. Б. Он сообщил, что факты, указанные в письме, действительно имеют место, что гастроном переходит на самообслуживание. Приобретено необходимое оборудование и скоро оно будет установлено. Тогда трудностей в обслуживании покупателей не будет.

Редактор М. И. Жданов.

Дирекция, партком, рабочий комитет и комсомолец Акъярского совхоза выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины передового члена совхоза, участника Великой Отечественной войны БРАГИНА НИКОЛАЯ ИЛЬИЧА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
села Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу,  
на русском и башкирском языках.

Выход № 59